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ΚΥΠΡΙΑΚΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ 

ΧΟΡΟΙ 
 

Οι κυπριακοί παραδοσιακοί χοροί στη μορφή που 

διατηρούνται έως σήμερα, αποτελούν  μέσο καλλιτεχνικής  

έκφρασης και συναισθημάτων. Οι παραδοσιακοί αυτοί χοροί, 

χορεύονται από άνδρες, γυναίκες και παιδιά σε: μουσικές 

παραστάσεις, θρησκευτικές εορτές, αθλητικές διοργανώσεις, 

σε παραδοσιακούς γάμους κ.α. 

 

 
 

Όταν ο χορευτής είναι σε μεγάλη ηλικία λέει στο μαέστρο 

να παίξει έναν πιο αργό ρυθμό και με μικρότερη διάρκεια ενώ 

οι νεότεροι χορευτές ζητούν από το μαέστρο να τους παίξει 

έναν πιο γρήγορο ρυθμό και με μεγαλύτερη διάρκεια.  
 

 



Μαζί με το τραγούδι, τα όργανα που συνοδεύουν τον χορό, 

είναι: 

 

 

 

 

το βιολί,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

το λαούτο 

 

 

 

 

 

 

και 

 

 

 

η ταμπουτσιά 

 

 

 

 

  



Η ταμπουτσιά παρέχει τη ρυθμική συνοδεία στο χορό όταν 

δεν υπάρχει λαούτο ή άλλο όργανο. Οι εκτελεστές του 

πιθκιαυλίου (ποιμενικό πνευστό όργανο) μπορούν να 

εκτελέσουν το ρεπερτόριο των κυπριακών χορών.  

 

Σήμερα πολλά χορευτικά συγκροτήματα  πραγματοποιούν 

τα μαθήματα τους, με συνοδεία ηχογραφημένης μουσικής. 

Αυτό οφείλεται κυρίως στον μικρό αριθμό οργανοπαικτών. 

Κύριος φορέας για την εκμάθηση και εκτέλεση των κυπριακών 

παραδοσιακών χορών σήμερα, είναι οι διάφοροι λαογραφικοί 

και πολιτιστικοί όμιλοι οι οποίοι έχουν εντάξει στο 

πρόγραμμα των δραστηριοτήτων τους μαθήματα 

παραδοσιακού χορού για παιδιά και ενήλικες. Οι ευκαιρίες 

αυτές αφορούν τη συμμετοχή των ομίλων σε φεστιβάλ, σε 

μουσικές  συναυλίες, παραστάσεις στην Κύπρο ακόμα και στο 

εξωτερικό κ.α. Η εκμάθηση και η εκτέλεση των κυπριακών 

παραδοσιακών χορών στο πλαίσιο της δράσης λαογραφικών 

ομίλων και συλλόγων συνιστούν τη διατήρηση της μουσικής 

και οργανικής παράδοσης της Κύπρου αλλά και στη μελέτη 

και διάγνωση των παραδοσιακών  ενδυμασιών.  

  



 
 

 

 

ΠΗΓΕΣ: 
 
http://www.unesco.org.cy/Programmes-Kypriakoi_Paradosiakoi_CHoroi,GR-
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